

\* Кавалеры ордена Ленина

# ИТАТСКИЙ „АНИСКИН“

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗА ДОЛГОЛЕТНЮЮ И БЕЗ УПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ И В СВЯЗИ С 60-ЛЕТИЕМ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ УЧАСТКОВЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ТЯЖИНСКОГО РОВД КАПИТАН МИЛИЦИИ ПАВЕЛ АНАТОЛЬЕВИЧ ЩЕРБАКОВ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

ТАКОП самой высокой награды в шестидесятилетний юбилей советской милиции удостоен единственный в Кузбассе работник органов внутренних дел — наш земляк, участковый уполномоченный капитан П. А. Щербаков.

Награды передовикам милиции от имени Президиума Верховного Совета СССР на днях вручил член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. И первому — Павлу Анатольевичу. Весь зал, стоя, аплодировал ветерану милиции.

Принимая высокую награду, наш земляк заверил партию и правительство в том, что он и его коллеги, следуя заветам великого Ленина, будут и впредь мужественно стоять на страже завоеваний Великого Октября и не пощадят своей жизни в охране общественного порядка.

В Итате, где уже около двадцати лет работает на своем нелегком, многотрудном посту Павел Анатольевич, взрослые уважительно называют его по имени-отчеству, подростки — «дядей Пашей». Сколько ребят он наставлял на истинный путь!

Не так давно в газетах было сообщение о том, что картина заслуженного художника РСФСР А. Кирчанова «Участковый инспектор П. Щербаков» на конкурсе, который проходил в Москве, удостоена премии. На картине — Павел Анатольевич в задумчивом ожидании смотрит на подростка, виновато опустившего свою вихрастую голову. За спиной участкового — мать подростка, в тревожном и горьком сматении ждущая решения инспектора. Решения по-отцовски строгого и по-человечески справедливого.

Много раздумий рождает картина. И хоть в центре ее человек со строгими милицеевскими пого-



нами, от нее веет теплом, надеждой, добротой, заботой о том, какой будет дальнейшая жизнь пока еще маленького человека, стоящего перед ним.

...И вспоминается другая судьба. Жил в Итате мальчишка. Большеглазый, крепко сбитый. Способный мальчишка. Школьные науки давались ему легко и некуда было истратить огромный запас энергии. Да тут еще дома беспорядок случился. Захулиганил мальчишка. Первый, второй, третий случай сошли ему с рук. А на четвертый... Тут уж не шалость была — почти преступление. И оказался мальчишка у участкового — в маленькой комнате на нижнем этаже старого здания Итатского поселкового Совета.

О чем был долгий разговор в этой комнате — знают только инспектор и мальчишка. Только парень как-то сразу стал взрослей, сам попросился в дружинку. А вскоре представился парню случай доказать «дяде Паше», что он достоин его доверия. На танцевальной площадке местный «гро-

за улицы», конечно, подвыпивший, угрожал обречь своим немимым недругам и обидчикам. Открыл стрельбу. И совсем еще юный дружинник обезоружил его. И к «дяде Паше» привел.

Тот «гроза улицы» получил по заслугам, а Павел Анатольевич похвалил дружинника по-деревенски просто: «Молодец!». Потом на счету этого дружинника было еще немало хороших дел, нередко связанных с большой опасностью.

Павел Анатольевич сказал парню: — А ты, брат, стал природным блюстителем порядка. Иди к нам, в милицию. Я дам рекомендацию.

И стал парень носить такую же форму, как его наставник. Только к тому времени Щербаков стал уже не старшиной, а офицером.

С тех пор прошло больше десяти лет. Этот парень так и служит в милиции, и служит хорошо. А сам Щербаков стал уже капитаном. За большие заслуги он в эти годы был награжден орденом «Знак Почета», многими медалями.

Заместитель начальника отдела майор Н. Ф. Дубовцов в рассказе о Щербакове особо подчеркнул:

— Все звания — от младшего лейтенанта до капитана Павлу Анатольевичу присвоены досрочно. Это — оценка его заслуг, смекалки, опыта. А уж опыта у него... Он знает в Итате и близлежащих селах всех до одного — от мала до велика. И любое происшествие раскрывает быстро и безошибочно. Чутье у человека какое-то особенное, интуиция. И педагог — вот уж истинно педагог по призванию. К нему идут и матери, и отцы, и всегда он по-деловому окажет помощь.

Главная его опора — общественность. В Итате у нас — самый лучший опорный пункт, там действительно работают советы профилактики, хорошие боевые дружины. Не бывает дня, чтобы Павел Анатольевич не побывал в какой-нибудь школе или в семье.

О нем можно рассказывать и рассказывать. А сколько хороших слов могли бы сказать о нем его верные помощники — активисты и сослуживцы!

Как-то во время футбольного матча на итатском стадионе услышал реплику о Щербакове:

— От него ничто не укроется. Ну что тебе Анискин — все и всех знает и про все знает.

Не вспомню, по какому поводу была сказана эта реплика, но, признаюсь, очень рад был за своего старого знакомого, за героя одного из своих очерков, за коммуниста.

И вот сегодня с особой радостью говорю ему:

— С большой наградой тебя, Павел Анатольевич!

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

НА СНИМКЕ: П. А. ЩЕРБАКОВ.